

>>>>...

iPhone 5带动配件热 厂商排队等苹果授权认证

iPhone 5终于还是来了，果粉们可以长出一口气。但几家欢喜几家忧，深圳的苹果配件厂商这段时间却笼罩在一片愁云之中。与以往苹果新产品发布后，周边配件随即受追捧的境遇相反，这次深圳的苹果授权厂商们，却陷入无下炊之米的为难道地。

厂商排队等授权

“iPhone5的授权配件认证至今还没批下来，不仅是我们一家，深圳这边以前做苹果授权的，大多都在排队等授权。”深圳一家苹果授权厂商的负责人陈兆无奈地对记者说道，以前给苹果的新产品生产配件时，只要是获得苹果授权的制造商和品牌商都可以直接进行产品开发。但这次不同的是，iPhone5的授权需要对厂家资质重新审查后，才能供给配件所必须的认证芯片，而他与许多同行一样，都在苦苦等待苹果的回复。

陈兆介绍，苹果这次要求比以往严格很多，“像对工厂规模、生活设备和管理方面的要求，都比iPhone4和4S的时候上了不只一个台阶。”实际审查时，苹果方面的态度，也让厂商们一头雾水，“现在苹果一个月也才抽几家厂商进行审查，进度很缓慢。而且关于授权资质的规则只是苹果商业性的内部规定，也不会告诉我们，现在只能被动等苹果方面的通知。我们也尝试联系过苹果方面，但一直没得到回应，大家都不明白苹果公司的用意。”

苹果的含糊和拖沓，让厂商们腹诽不已，现在iPhone5已经在国内上市，而周边配件的生产还处于搁置状态。陈兆说，即使通过了苹果的认证，也得等待两个月的“备货期”，才能正式拿到iPhone5的授权芯片，“我们即使最快出货，可能也得到1月份，现在也只能等着了。”

苹果“另有深意”

但有知情人士指出，此次资质重审，似乎在表明苹果开始从上游对授权厂商进行收缩控制。

“这次苹果对授权卡得非常紧，很多配件厂商都在排队等候，但很大一部分都是等不到的。这次的芯片供应将会淘汰出局一大批厂家，像以前做授权生产的厂家，这次能留下来1/10就已经很不错了，目前也只有少数几家通过了iPhone5的授权认证。”一位业内人士向记者解释说，这次苹果对授权的严加控制，对各大授权厂商来说，是非常乐意接受的结果。“以

前苹果的授权厂商太泛滥了，行业内大的厂商都有意见：（苹果）你不控制山寨也罢，连授权也不控制，本来授权利润就不高，还被众多的小厂商分去利润。”这位人士说道。

授权厂商也很苦恼

与众多厂家排队等授权的尴尬相比，这次有幸拿到iPhone5授权认证的配件厂家，也是面临“僧少粥也少”的窘境。从iPhone5开始，苹果管控了带认证芯片的零部件供应，即被业内称为“端子”的必需品。某家授权配件厂商对记者透露，这次苹果对认证芯片的供应也是非常紧张。“各家授权厂商分配到的端子配额都不多，首批端子的供应缺口太大了，估计等到后期供应稳定后才能按需求供货。”这位业内人士介绍，国内市场对新品配件的需求很大，但实际供应却异常紧张，“跟我们有过合作的客户全部都下了订单。”

不过在IC元器件电商科通芯城执行副总裁朱继志看来，这次授权严格、供货紧张的现象很正常。“因为iPhone5数据端口认证芯片的原因，苹果上游供应商的产能和供应链会很紧张。上游芯片商只有先给iPhone5原装的标准配件供足了，有富余的产品才会去供给做第三方授权配件的厂商。”朱继志对记者表示。

朱继志还表示，这次授权严格，也跟iPhone5数据端的变化有关。“以前做苹果授权配件的厂家很多，他们不需要单独为新产品去认证。但这次厂商都积累在一起排队等授权，资源又有限，所以导致授权审核速度放的很缓慢。”

相关阅读

山寨厂商生意忙

与诸多授权厂商的苦等授权相反的是，华强北的山寨厂商却借此机会赚翻了天。一名业内人士告诉记者，iPhone5的数据线授权芯片早已被破解，而且山寨数据线同步和充电一点问题都没有，支持V6.0和V6.0.1，“效果还不错”。

一家负责生产破解认证芯片的厂家负责人对记者介绍，单个端子的价格在3.5~10元左右，而且出货很快。“新产品很受欢迎，销量非常好。而且产量绝对跟得上，上万的量我们2~3天就能出来。”

（来源：IT时报 李栋\文）